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РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНАТА ИКОНОМИКА В СЗР 

 

ОИЦ – Враца бе домакин на информационна среща за социалното предприемачество. 

Заедно с регионален център за подкрепа на социалната икономика към МТСП - град 

Ловеч. Центърът обменя идеи, оказва сътрудничество, партньорство на всички 

заинтересовани субекти от целия Северозападен регион на планиране. Дейността е 

насочена към подкрепа и насърчаване развитието на социалното предприемачество и 

субектите на социалната и солидарна икономика. Социалното предприятие играе важна 

роля фокусира не само върху формирането на печалба, но и върху решаването на 

социални проблеми. То имат за цел да създават полезни и иновативни решения, които 

подобряват качеството на живот на хората и околната среда. Независимо от правно 

организационната си форма има за предмет на дейност производство на стоки или 

предоставяне на услуги, като съчетава икономически резултати със социални цели; 

Социалното предприятие, чрез своята дейност решава социални проблеми и постига 

измерима, положителна социална добавена стойност. Част от печалбата 
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преимуществено се разходва за осъществяване на социална дейност и/или социална цел 

съгласно учредителния договор или устав.  

На срещата бяха представени предимствата на социалните предприятия: оказва им се  

помощ при търсенето Финансиране за дейността им; на специализирано национални 

обучителни програми за развитие на управленския им капацитет; предоставяне на 

отличителна сертификатна марка за социалните предприятия, техните стоки или услуги 

за безвъзмездно ползване от социалните предприятия, вписани в Регистъра на 

социалните предприятия в Република България, подпомагане на диалога със 

заинтересованите страни; достъп до насърчителни мерки от местното самоуправление 

за подкрепа на социалното предприемачество, създаване на електронна платформа, 

чрез която субектите на социалната и солидарна икономика да представят своите 

продукти и услуги с цел реклама, търговия и бъдещи партньори. Ако вие сте социално 

предприятие може да се впишете в регистъра към Министерството на труда и 

социалната политика https://secprod.mlsp.government.bg/ . По време на срещата се 

дискутира и предстоящото стартиране на процедура BG05SFPR002-1.013 - 

НАСЪРЧАВАНЕ НА СОЦИАЛНАТА ИКОНОМИКА НА МЕСТНО И РЕГИОНАЛНО НИВО 

която има за цел предоставяне на възможности за развитие на социалните предприятия 

чрез създаването на устойчиви работни места за групите в неравностойно положение, 

което ще доведе до намаляване на риска от бедност и социална изолация. Операцията 

цели и предоставяне на подкрепа за обучения, подобряване на уменията на заетите лица 

в социалните предприятия, както и насърчаването на партньорството и 

сътрудничеството между субектите на социалната икономика чрез дейности насочени 

към повишаване информираността, видимостта, разпознаваемостта на социалната и 

солидарната икономика и продуктите на социални предприятия. Заложеният 

минимален размер на безвъзмездната финансова помощ за един проект е 50 000 лв., а 

максималният – 586 749 лв. Това значи, че ресурсът по процедурата ще достигне до 

минимум 34 и максимум 404 проекта в по-слабо развитите региони и до минимум 3 и 

максимум 34 проекта в региона в преход. Ще се прилага режим de minimis*. Няма да се 

изисква съфинансиране от страна на кандидатите. Ще могат да кандидатстват социални 

предприятия, субекти на социалната и солидарната икономика (кооперации и ЮЛНЦ за 

обществено полезна дейност), общини, общински предприятия, работодатели и НПО. 

Кандидатстването ще бъде самостоятелно.  


